
94
89

85

70

40

68

40

73

11

72

38

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

5a 5b 6a 6b 7a 7b 8a 8b 9kl 10a 10b

MOKINIŲ SAVIJAUTOS MOKYKLOJE TYRIMAS 
 

TYRIMO TIKSLAS, DALYVIAI 

 

 Šio tyrimo tikslas buvo išsiaiškinti mokinių savijautą mokykloje, klasėje ir pamokų 

metu, tėvų požiūrį į mokyklą.  

 Tyrimas vyko 2015 m. gegužės - birželio mėn., anketas pildė 5-10 klasių mokinių 

tėvai. Jiems buvo išdalintos 226 anketos, grįžo užpildytos – 139 (61,5 %) 

 Pirmąją tyrimo dalį sudarė bendri klausimai apie mokyklą, vaiko ir tėvų santykius su 

klasės auklėtoju, požiūrį į mokyklos mokymo kokybę, tėvų vaidmenį mokykloje ir 

panašiai. Čia ir pateikiami rezultatai.  

 Antrąją tyrimo dalį sudarė klausimai apie vaiko savijautą atskirų pamokų metu. 

Apibendrinti rezultatai buvo pateikti kiekvienam mokytojui atskirai.   

 

 

 

Grįžusių užpildytų anketų skaičius 

pagal klases pavaizduotas 

diagramoje (nurodyti procentai nuo 

bendro klasės vaikų skaičiaus): 
 

 



 

TĖVŲ NUOMONĖ APIE SUSIRINKIMUS 

 
 

Visuotiniai tėvų susirinkimai naudingi 

 

 Klasės tėvų susirinkimai naudingi 

17%

35%

38%

7%
3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

38%

44%

14%

2% 2%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinka Sutinka Iš dalies sutinka, iš dalies nesutinka Nesutinka Visiškai nesutinka
 

 

 

Tėvų nuomone visuotiniai susirinkimai nėra tokie naudingi ir daugiau informacijos apie mokykloje vykstančius renginius, 

projektus, pokyčius bei naujoves sužino per klasės tėvų susirinkimu 



 

 

 

TĖVŲ IR KLASĖS AUKLĖTOJO SANTYKIAI 

 
 

Klasės auklėtojas padeda tėvams, 

jei iškyla neaiškumų ar problemų  

Klasės auklėtojas tėvams suteikia 

pakankamai informacijos apie 

vaiko pažangą, pasiekimus, 

problemas, elgesį mokykloje  

Tėvų bendravimas su klasės 

auklėtoju yra paremtas abipusiu 

pasitikėjimu 

52%
38%

9%
1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

58%
33%

1% 1%
7%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 
51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 
 

51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinka Sutinka Iš dalies sutinka, iš dalies nesutinka Nesutinka Visiškai nesutinka
 

 



VAIKO IR KLASĖS AUKLĖTOJO SANTYKIAI 
                           

 

Vaikas drąsiai kreipiasi į klasės  

auklėtoją, jei kyla problemų  

 Klasės auklėtojas padeda vaikui  

spręsti iškilusias problemas  

40%

30%

22%

7% 1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

44%

40%

14%

1%1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 
   

Klasės auklėtojas gerai pažįsta  

vaiką, jo stiprybes ir silpnybes  

Vaiko ir klasės auklėtojo  

santykiai šilti, atviri 

38%

34%

22%

5% 1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

41%

40%

18%

1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinka Sutinka Iš dalies sutinka, iš dalies nesutinka Nesutinka Visiškai nesutinka
 



TĖVŲ POŽIŪRIS Į MOKYKLOS MOKYMO KOKYBĘ 
 

 

Vaikai mokykloje turi visas galimybes  

išmokti tai, ko reikia 

 Pasitiki mokyklos mokytojais 

 kaip dalyko specialistais 

28%

54%

12%

4% 2%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

30%

41%

25%

1% 3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

   

Mokykla tinkamai parengia tolesniam mokymuisi 

gimnazijoje ar kitoje mokymo įstaigoje  

Patenkinti, kad vaikas mokosi būtent šioje 

mokykloje  

24%

49%

23%

1% 3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

41%

39%

15%

4% 1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinka Sutinka Iš dalies sutinka, iš dalies nesutinka Nesutinka Visiškai nesutinka
 



TĖVŲ VAIDMUO MOKYKLOS GYVENIME 
 

 

Mokykloje tėvai yra gerbiami ir laukiami 

 Mokykla atsižvelgia į tėvų nuomonę priimant 

sprendimus, sprendžiant kylančias problemas 

28%

54%

12%

4% 2%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

30%

41%

25%

1% 3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 
   

Tėvai įtraukiami į mokyklos gyvenimą 

(kultūrinius renginius, projektus ir pan. )  

Tėvai gauna pakankamai informacijos apie 

mokykloje vystančius įvykius, renginius, 

pokyčius, naujoves, projektus ir pan. 

24%

49%

23%

1% 3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

41%

39%

15%

4% 1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinka Sutinka Iš dalies sutinka, iš dalies nesutinka Nesutinka Visiškai nesutinka
 



VAIKO SAVIJAUTA KLASĖJE, MOKYKLOJE 

 
Vaiko santykiai su  

bendraklasiais yra geri 

 Tėvai patenkinti, kad vaikas mokosi  

būtent šioje, o ne kitoje klasėje 

28%

54%

12%

4% 2%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

30%

41%

25%

1% 3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 
   

Vaikas savo klasėje  

nesijaučia atstumtas  

Vaikas mokykloje jaučiasi saugus:  

jo niekas neskriaudžia ir nežemina 

24%

49%

23%

1% 3%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

 

41%

39%

15%

4% 1%

Visiškai sutinku Sutinku Iš dalies sutinku, iš dalies nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

 

51%

37%

2%3%

7%

Visiškai sutinka Sutinka Iš dalies sutinka, iš dalies nesutinka Nesutinka Visiškai nesutinka
 



 


